
                                                                                     

 
Ata da reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Computação. Aos 
dezesseis dias do mês de maio de dois mil e vinte cinco, com início às nove horas e dezesseis 
minutos, realizou-se a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da 
Computação (PPGCC), no Auditório do Departamento de Ciência da Computação e Estatística. 
Presentes os Professores integrantes do Colegiado Alex Borges Vieira – no exercício da 
Coordenação – André Luiz de Oliveira, Edelberto Franco Silva, Heder Soares Bernardino, Jairo 
Francisco de Souza, José Maria Nazar David, Marcelo Bernardes Vieira, Saulo Moraes Villela e 
Victor Ströele de Andrade Menezes. Os Professores Marcelo Ferreira Moreno, Mario Antonio 
Ribeiro Dantas, Regina Maria Maciel Braga Villela e Stênio Sã Rosario Furtado Soares não 
participaram da reunião. O Professor Colaborador Luiz Maurílio da Silva Maciel participou da 
reunião. Os Professores Colaboradores Carlos Cristiano Hasenclever Borges, Raul Fonseca Neto 
e Wagner Antonio Arbex não participaram da reunião. Presentes também a TAE, Sarah Abreu e 
Silva e o representante discente, Carlos Alexandre de Almeida Pires. 01 - Apreciação da pauta: 
durante a apreciação da pauta, foi solicitada a inclusão da seguinte pauta: “Apreciação e 
homologação dos pareceres da Comissão de Defesa sobre os pedidos de banca dos alunos 
Matheus Brugger Jenevain e Leonardo Azalim de Oliveira”. Em votação, a pauta com a alteração 
foi aprovada por unanimidade. 02 - Apreciação da solicitação de retificação das atas de 
17/01/2025 e 21/03/2025: o Coordenador esclareceu que os Professores Regina e José Maria 
solicitaram ajustes de texto, sem que o conteúdo fosse afetado, nas atas supra citadas enviadas 
com o e-mail de convocação da reunião. Não havendo questionamentos, a pauta foi posta em 
votação. Em conclusão, as atas, com os devidos ajustes, foram aprovadas, tendo apenas um 
voto contrário. 03 - Apreciação e homologação dos pareceres da Comissão de Defesa sobre os 
pedidos de banca dos alunos Matheus Brugger Jenevain e Leonardo Azalim de Oliveira: o 
Coordenador pediu que respeitem o prazo regulamentar de trinta dias para as solicitações de 
defesa. Em seguida, os pareceres, favoráveis às composições das bancas, foram postos em 
votação, sendo aprovados por unanimidade. Assuntos Gerais: A) Recursos Financeiros: o 
Coordenador informou a respeito dos recursos do Cartão Capes e do APG do Programa. Ele 
explicou que os recursos do APG serão totalmente usados para as diárias solicitadas 
recentemente. Com relação ao Cartão, ele informou que poderão ser usados em casos mais 
urgentes, tendo em vista que não há data definida para a implementação dos recursos do 
Proap. Nada mais havendo a se tratar, a reunião foi encerrada às nove horas e quarenta 
minutos. Eu, Sarah Abreu e Silva, lavro esta ata, que após lida e aprovada, será assinada por 
todos os presentes na reunião. Juiz de Fora, dezesseis de maio de dois mil e vinte cinco. 
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